甲流、支原体肺炎……

呼吸道疾病来势汹汹

疾控专家表示:因人群特异性免疫力降低,流行强度比往年强

台传媒记者颜敏丹

随着各地陆续入冬,呼吸道疾病已进 入高发季节。

来自市疾控中心的监测情况显示,目 前,我市流感处于流行期,发病人数呈快速 上升趋势,同时呈现多种病原体共同流行

儿科爆满,支原体肺炎患儿 远超往年

近期,呼吸道传染病进入高发季,肺炎 支原体感染潮还在持续,各家医院的儿科 挤满了患儿和家长。

"近期,流感患儿略有增加,支原体肺 炎患儿在门诊及住院的患儿中占比较高。 市中心医院儿科副主任医师李星说,门诊 有三四成患者是肺炎,因有些没有进行肺 炎支原体相关检查,无法确定比例,"目前 每日24小时就诊人次在750—950人次,而 之前常态的工作量一般在五六百人次。

"我从业以来,第一次遇到这么多肺 炎支原体感染的患儿。近期在儿科病房, 10个里有6个都是肺炎支原体感染。"市 妇女儿童医院儿科副主任医师尹燕丹告

据了解,在临床中,当患儿出现肺不 张、实变,细支气管炎等时,会采取通过纤 维支气管镜进行支气管肺泡灌洗,减少并 发症和后遗症的发生。

2023年11月28日 星期二

责编/版式:章 浩 邮箱:rx88894000@126.com

"之前是一周安排两个下午开展纤维 支气管镜检查(治疗术),一次完成3到5 例,从10月开始,每次都有10多例,最多的 一天做了17例。"尹燕丹说。

业内专家表示,肺炎支原体有其流行 规律,每3到7年出现周期性流行,但近3 年全球范围监测支原体感染率均处于较低 水平。因此,今年儿童支原体肺炎呈流行趋 势,大家要引起注意,及时做好个人防护。

医生提醒,如出现流感或呼吸道感染 的症状,一定要及时就医,以免延误治疗。 正确治疗,尽快康复,也是预防叠加感染的 重要一环。

流感发病呈快速上升趋势

从市疾控中心呼吸道多病原监测数据 来看,目前我市流行的呼吸道病原体排名 前几位的为甲型流感、肺炎支原体,另外还 有少量的乙型流感、呼吸道合胞、鼻病毒、 副流感和肠道病毒流行。

我市有2家国家级流感监测哨点、2家 省级流感监测哨点、3家多呼吸道多病原 监测哨点,样本量大、结果可靠。

根据监测情况来看,目前流感的发病 呈快速上升趋势。我市门诊中流感样病例 的流感病毒核酸阳性率上升至50%,处于 全省平均水平;11月初以来,肺炎支原体 感染发病人数占呼吸道症状就诊病例的

1/4 左右。此外,新冠病毒主要流行株为 XBB变异株,流行水平持续降低,目前处 于极低水平。

"感染一种呼吸道病原体的人,一般不 会同时感染其他呼吸道病原体,但很可能 出现先后感染,不要放松警惕。"市疾控中 心传染病防制科副科长梁鸿镖提醒,大家 在做好呼吸道传染病防护时,要特别注意 多病共防,流行时期尽量少去人群密集等 感染风险较高场所,乘坐交通工具或去人 员密集的公共场所时要科学佩戴口罩。

为何今年呼吸道传染病发病多

很多人感觉在新冠疫情以后,身边的 呼吸道传染病如甲流、支原体肺炎、传染性 单核细胞增多症等患者好像比往年多了很 多,这是怎么回事?

疾控专家表示,每年冬春季是呼吸道 感染高发季节,今年由于肺炎支原体感染 增多和流感病毒的活跃,导致感染人群增 加。这些疾病临床特征与往年类似,愈后均

国家流感中心实时监测流感活动,目 前的监测数据显示,我国今年已经进入流 感季,以甲型流感流行为主,也有乙型流 感。单核细胞增多症也是儿童、青少年常见 的疾病,主要由EB病毒导致,疾病呈自限 性,发病率没有比往年增加。

"新冠疫情期间,由于大家采取严格呼

吸道防控措施,因此包括支原体、流感等急 性呼吸道疾病的发病率下降,但人群的特 异性免疫力也同时下降了。"梁鸿镖说,随 着防控的常态化,今年这些疾病回归到疫 情前的发病率水平,甚至因为特异性免疫 力降低,流行强度比往年更强,所以今年大 家感觉呼吸道疾病增多了。

如何预防:

(1)勤洗手

注意个人卫生,勤洗手并注意正确洗 手,尤其是在咳嗽或打喷嚏后,平时不要用 脏手触摸眼、鼻或口。

(2)注意呼吸道礼仪

咳嗽或打喷嚏时,用纸巾或屈肘遮住 口鼻,用过的纸巾应该及时扔到垃圾桶里, 并及时洗手

(3)少聚集

流感流行季节,尽量避免去人群过于 密集的场所,若前往应佩戴口罩。

(4)勤通风

房间勤通风,保持空气流通,空气新鲜 非常关键。 (5)增强免疫力

保持科学饮食起居,规律睡眠,加强身 体锻炼,增强抵抗力, (6)接种流感疫苗

接种流感疫苗可有效降低感染、发病 和重症的风险。

台州:推进无感监管服务直播行业



台传媒记者郑 红

半城山水满城橘,寻味永宁正当时。 近段时间,金灿灿的橘子挂满枝头,与民 房、田野相互映衬,呈现出一派丰收景象。 黄岩区市场监管局丰富助农载体,联合直 播运营公司举办多场"广告助农"专场活 动,与农产品基地黄岩头陀镇的台州橘源 地采摘园联动,搭建直播带货平台,通过 电商主播进村入户,直接实现农产品销售 量10万公斤。

同时,该局联系九贝文化传媒公司进 行培训孵化,通过台州橘农互联网研讨会 等形式对农户进行培训,让农户通过自媒 体实现自己会直播、能卖货,为好产品打通 渠道、打开市场,从而构建起特色产品"展、 供、销"一体化运营模式。目前已培训农户 200人次,培训项目陆续开展中。

直播经济在拉动内需、助力实体经济 增长中发挥着积极作用。今年我市培育23 家"绿色直播间",先后对7个省级、10个市 级直播基地以及电商产业园、专业市场、大 型企业直播间等进行实地走访和座谈调 研,掌握直播经营收入、直播间数量、从业 人数等基本情况,听取企业意见,形成《台 州直播行业发展情况调研报告》,分析台州 直播行业存在的问题,为企业进一步发展

台州市市场监管局广告处处长施俏 琼介绍,全市市场监管部门深入践行"有 感服务、无感监管"新理念,推进直播行业 创新规范发展,为乡村振兴、共同富裕注 入新动能。

全市广泛开展"广告助农"共富行动, 将直播带货与冲锋衣、眼镜、二手车等本地 特色产业和杨梅、青蟹、蜜桔、茶叶等特色 农产品推介相结合,帮助企业打造直播间、 孵化主播、宣传品牌,让"台州货"搭上"数 字快车"走向全国。

截至目前,共发动帮扶企业741家,帮 扶农户、企业、项目等693个,组织直播在 内的专场活动142起,直接实现农产品销 售额达2891.6万元。

同时,通过无感监管,把牢合规的"方 向盘",依托直播基地的集聚效应,对包含 广告主、直播运营团队、主播、网红达人在 内的市场主体开展《互联网广告管理办法》 普法宣贯和合规指导76次。

椒江心海里直播园目前正在紧张的建 设中,已确定入驻企业22家,其中直播企 业16家。10月11日,椒江区市场监管局走 访心海里直播园运营方,针对直播行业特 点,提前开展合规指导,要求其压实主体责 任,规范园区直播活动。

聚焦重点民生领域,排摸512个直播 账号开展广告定向监测,截至目前已监测 直播带货191场次,发现涉嫌违法线索34 条,对外发布第三批网络直播违法典型案 例,加大案件曝光力度。

三门县综合行政执法局-

执法上门服务为民 解决"关键小事"

本报讯(通讯员柯丽娜 韩 韬) "现在政府服务真是好,主动上门

指导不说,还提前帮忙弄好材料, 让我跑一次就能拿到证,方便多 了。"近日,顺利拿到三门县户外广 告设置许可证和临时占道许可证 后,三门县新兴街某小吃店店主程 某开心地说。

原来,程某打算在县城开家小吃 店,刚一装修,三门县综合行政执法局 该区块的街长就主动上门,提醒装修 注意事项、指导后续店招设置。当得知 店主不了解相关审批程序后,他们又 仔细告知需提交的申请材料,还帮其 联系审批科工作人员,现场踏勘指导 店招设置规范,并叮嘱申请表填写注 意要点。

执法上门服务的背后,是该局持 续做好群众工作,用"便民"践行"为 民"理念的结果。今年以来,该局结合 主题教育,坚持需求导向、问题导向、 效果导向,紧盯群众关注的"关键小 事",纵深开展"容缺受理""上门服务" "代办服务",切实解决群众办事"累"

"繁"等问题,推动"最多跑一次"改革 往实里走,全力打通服务群众的"最后 一公里"

提前介入门头广告审批,现场收 件、现场勘查、现场指导、现场办结;排 水证审批实行"代办服务",群众足不 出户就能收到证件……不仅如此,该 县综合行政执法局还对权属范围内的 行政审批项目进行清理规范和调整合 并,确定"临时占用城市道路许可"等 七项行政审批项目集中政务服务中心 窗口办理,并通过优化审批流程、压缩 审批时限等方式,进一步缩短办理时 间,从限时办变为即时办,极大提高审

此外,该局还通过微信公众号、街 长驿站咨询服务、街头普法宣传等各 种方式全方位公示公开许可事项、受 理条件、申请材料等信息,同时开展预 约服务、延时服务、周末服务等特色服 务,方便办事群众,避免多跑路。

据统计,截至10月底,该局先后 办理行政许可事项共465件,政务2.0 收件率100%。



筑牢防诈屏障

针对频发的网络诈骗,台州市公安局路桥分局路北派出所民警及时搜索各地出现的网络诈 骗新伎俩,以案说防开展宣传,筑牢防诈屏障。图为11月27日,路北派出所民警在向群众宣传防 网络诈骗方法。

美食半价~9元观影~免费洗车~农行信用卡活动多多!

松门白鲞俘获 全国食客味蕾

已成当地渔民共富的重要产业

台传媒记者罗家辉

立冬过后,北风渐起,大量渔获上岸。日前,温岭松门 的渔民们趁着晴好天气在海边忙着晒鲞。

松门白鲞的制作历史可以追溯到数百年前。当地的 渔民们凭借着对渔业的深厚了解和对食材的独特处理方 法,逐渐形成了独特的晒鱼鲞制作技艺。多年来,这一传 统工艺代代相传,成为了松门镇的一张名片,也成为了当 地人民的骄傲。

温岭市松门白鲞专业合作社,是渔嫂江小红多年来 默默耕耘的地方,主要从事剖鱼、腌鱼、晒鱼和打包等制 鲞工序。在这里,江小红和她的合作社伙伴们,以渔民直 接捕捞上来的新鲜海产品为原料,经过精心加工,将这份 丰收的喜悦分享给更多的人。

松门白鲞的制作过程需要经过多道复杂的工序,江 小红和她的团队展现了丰富的经验和技艺。新鲜的鱼被 捕捞上岸,经过细心的处理和清洗后,用盐腌制一段时 间。接下来,腌制好的鱼晾晒在阳光下,经过数天的晒制 风干,逐渐变得干燥而有弹性。

整个制作过程需要细致入微的操作和耐心等待,只 有经过长时间的积累和经验的传承,才能制作出色香味 俱佳的松门白鲞。江小红说,每一道工序都要做得特别认 真仔细,保证客户买到的鱼鲞品质都是最好的。

他们所加工的鱼品质新鲜,经过腌晒后,香气诱人,深受客 户喜爱。无论是作为美食佳肴还是礼物,松门白鲞都是一种极 具价值和独特魅力的选择。松门白鲞独特的口感和风味,也让 合作社的产品俘获了杭州、上海乃至全国各地食客的味蕾

走出松门镇的白鲞已经成为了当地的一项重要产 业,为松门镇带来了经济效益和就业机会。温岭市松门白 鲞专业合作社也在解决镇里村民就业的同时,拓宽了渔 产品加工与销售渠道,促进农民增收。合作社通过共富大 篷船,承接海上渔获,再对这些海产品深加工后出售,形 成了集生产、加工、包装和销售为一体的全产业链模式, 为当地经济发展注入了新的活力。

"我们订单已排到12月份,希望在这个季节,跟大家 一起分享丰收的喜悦。"江小红笑着说。

农文旅融合 尽享生态红利

本报讯(通讯员陆莹莹)近日,在"银杏拾秋,玩转龙 溪"为主题的天台龙溪乡第二届拾秋银杏节上,陈玉蓉的 摊子受到不少人的光顾。

陈玉蓉是远近闻名的"巧手",心灵手巧的她闲时总 会自己编织些小玩意丰富业余文化生活。渐渐地,业余爱 好发展成了她的特长,乡亲邻里都夸她好手艺,藤条在她 的手中"舞蹈"一会儿,一个小水果篮便完成了

最近她还多收了十多个"徒弟",陈玉蓉说,村里许多年 轻人外出打工,留下老人妇女孩子在家,依靠编织,一个月能 增加几千元收入,对于家庭主妇来说,多了一条谋生之道。

龙溪乡是唐代诗人寒山子隐居地,也是省级乡村振 兴集成创新示范区创建试点。近年来,该乡以始丰源村为 重点,借助农房改造,通过合理流转,将生态资源变成富 民资本,因地制宜发展乡村休闲旅游,着力把生态优势转 化为产业发展优势,探索推出散步节、研学活动等,并以 此做起农文旅融合文章,引进了省百强旅行社"华顶国 旅"、国内知名连锁度假酒店,村民办起农家乐、民宿,优 良的"生态家底",让生态红利变得丰盈。

"临牌"过期3个月还用 "聪明"司机换来严查

本报讯(通讯员林华强)近日,天台交警大队在开展 冬季交通违法行为专项整治行动时,发现一辆白色轿车 的临时牌照有效期已过期3个多月,民警依法对车主陆某 的违法行为处以罚款200元、驾驶证记9分,并责令其现 场安装好机动车号牌。

很多车主都知道,新车上路得有牌照,这时4S店可以直 接办临时牌照,这让很多车主领到机动车号牌后仍然使用 临时号牌,遇到交警检查时会说临时牌照还没有到期。

但有些车主的临时号牌已经过期,未及时将正式车 牌挂在车辆上,被执勤交警查处。

天台交警表示,涉及机动车号牌的交通违法行为危 害性很大,不但助长了极个别司机的违法心态,而且一旦 发生交通事故,容易引发逃逸,查处难度大。

民警提醒,新购买的车辆临时牌照有效期为14天,如 果临牌过期后仍在使用,将会面临驾驶证记9分和罚款 200元的处罚。广大驾驶人需自觉遵守机动车号牌管理制 度,驾驶未悬挂机动车号牌的车辆上路行驶,属于严重交 通违法行为。

心中有梦,奋力攀登!



中国农业银行 台州分行 客服电话: 40066-95599

网址: www.abchina.com

美食半价:

扫码半价:

度总量52000笔。

领券后7天内逢周四、周六在各 活动门店以掌银扫码或店家指 定方式消费可享半价优惠,单笔

领券后3天内在各活动门店以

掌银扫码方式消费可享半价优

惠,单笔最高优惠10元,每人每

周限享1次/本季度内限享10

次,每周优惠总量4000笔/本季

拿银扫码付拿

周周享半价

最高优惠30元,每人每月限享2 次,每月优惠总量6000笔。



9元观影:

每人每月可购2张9元观影券 购券后3天内可在各活动影院 兑换普通电影票,每月限量 10000张。



9元美发:

每人每月可购1张9元美发券, 购券后3天内可在各活动美发 门店兑换洗吹或洗剪吹服务1 次(具体服务类型在门店列表中 有标注),每月限量3000张。



9元洗车:

每人每月可购2张9元洗车券, 购券后3天内可在各活动洗车 点兑换普洗服务1次,每月限量 10000张。



免费洗车:

台州农行信用卡客户当月用卡 消费满5000元,次月赠送免费 洗车服务权益1次,可在农行掌 银-[城市专区-台州专区]-[车主服务]-[洗车]页面下方[我 的订单]中查看及使用。



1.台州本地信用卡活动限 台州发卡的农行信用卡客户参 与,新客户一般在发卡次月5个 工作日后方可参与。

2.活动券过期未使用的,购 券的金额系统会自动退回,领 券、购券的活动名额由系统收回 后重新发放,直接发送的免费洗

车券过期作废 3. 所有活动均有个人名额及 总名额限制,先到先得用完即止。

4. 部分活动有节假日限制,部 分活动有项目加价,请以门店展示 为准,具体活动细则及活动门店请 在活动页面杳看。活动内容若有 变动,以活动页面显示为准。

5.活动时间:2023年四季度

如何查找活动:

方式1:掌银进入[信用 -[浓情相惠]可查看附近活 动商家,点底部可选择不同类 型商家

方式2:掌银进入首页[城市 专区]—[信用卡专区] 方式3:掌银扫活动码直达 [台州信用卡专区]



请使用农行掌银扫码 活动详情请咨询台州农行各网点